



2024年11月23日
星期六
农历甲辰年十月廿三

权威 品质 服务



投稿邮箱: zjgtrmtzxsbs@163.com 今日4版 总第9278期 国内统一刊号 CN32-0109 邮发代号 27-81

在推进中国式现代化中 走在前 做示范

业态场景“上新” 实体商业发力

□融媒记者 吴思晔 周锁峰

奋进强国路 阔步新征程

张家港市首家“盒马邻里店”的人气依然高涨，市民对山姆落户的喜悦还未消减，近日，港城商圈又迎来值得期待的好消息——张家港首家“盒马鲜生”、首家达美乐披萨已步入内部装修，计划于年内正式开业迎客。

新店、新品牌、新型的商业业态和购物场景，既为消费者带来无限的新鲜感，又赋能城市强劲的发展新活力。为了让创新“引擎”驱动消费“马车”，张家港各商圈正通过产品、服务、场景等多维度创新，营造更丰富的消费体验，进一步释放消费潜力。

首店“上新” 新业态带来新流量

在曼巴特购物广场负一楼，占地近4000平方米的“盒马鲜生”正紧锣密鼓地进行开业筹备工作，12月

中旬开业后，将为消费者带来流连忘返的购物体验。“我们在线下加入了餐饮现场加工服务，将打造买、吃、逛一体的消费场景；通过线上APP下单，则可享受30分钟内送达的服务。”“盒马鲜生”张家港门店总经理晏成表示，曼巴特优质的业态、便利的交通和完善的配套服务，能为门店提供更多发展空间。

落户张家港10年，曼巴特已成为张家港重要的商业地标，品牌集聚效应不断增强，其实现消费长红的秘诀就是不断“折腾”。通过定期进行市场调研，曼巴特及时调整经营策略，策划各类促销活动及主题性人气活动吸引客群，同时持续引入国际最前沿的消费理念与众多顶尖国际品牌，让市民就在“家门口”享受一线城市最新潮的消费娱乐生活方式。

在曼巴特十周年庆典活动中，海澜集团党委书记、董事长周立宸展望

道：“曼巴特将持续开拓城市商业发展新空间，刷新时尚消费新高度，打造成为苏州乃至江苏、全国商业综合体的新标杆。”

瞄准目标，曼巴特正加快业态焕新的步伐，今年的首店品牌将有近20家。据曼巴特购物广场业务负责人介绍，今年曼巴特加大招商力度，成功引入Seesaw咖啡、只壹餐厅、黔江山语等一系列餐饮品牌。同时引进了包括达美乐披萨、两点下午茶等众多网红餐饮品牌，打造港城首个二次元主题街区，目前这些项目已相继进入装修阶段。

首店，是从同质化商业竞争中获得差异化效果的有效方式。如果说“首店经济”是衡量城市商贸活力的“晴雨表”，那么张家港的上空正“风和日丽”。今年以来，金茂览秀城主动招商、焕新品牌30余个，成功引入锅顶、山缓缓、西町村屋等张家港首店，极大提升了餐饮经营氛围以及服装零售级次和可逛性。吾悦广场则通过吸引Manner咖啡、Kumo蛋糕、黛沫女装等一批首店入驻，客流量和销售业绩出现持续增长。

空间“焕新”

新场景开启新体验

每逢节假日，张家港购物公园4000平方米的户外无动力乐园内充满欢声笑语，水乐园、萌宠乐园等多个区域，让亲子尽享户外游玩的快乐时光。夜幕降临，欧陆风情街亮起华灯，落地窗前，三两好友小酌，家人温馨小聚……当休闲、社交、生态、烟火气等元素交融，充满松弛感的消费场景，使“公园20分钟效应”在商业体内同样奏效。

“这里开了很多新店，环境也更更有格调，逛街购物的氛围很舒服。”市民杨子涵明显感受到购物公园有了大变化。

2010年5月开业以来，张家港购物公园已陪伴港城市民走过14个年头。随着我市商业网点布局的不断完善，购物公园的环境、业态和消费场景逐渐跟不上消费者的品质化需求，转型更新成为商圈焕发活力的必修课。

持续深耕张家港 充分发挥龙头企业作用

顾晓东走访调研沙钢集团、永卓控股

本报讯（融媒首席记者 张静芳 记者 沈小恒）11月20日、22日，市委副书记、代市长顾晓东带领相关部门负责人，走访调研沙钢集团、永卓控股。

在沙钢集团，顾晓东一行深入铁前管控中心、炼铁一车间、超薄带二车间以及海力码头，详细了解企业发展布局、生产经营等情况，共商发展对策。

顾晓东充分肯定了企业为我市发展所做出的努力，鼓励企业坚定信心，不断调优产业结构，紧盯人形机器人、新能源用钢、低空经济等方向，实现转型升级多元发展。顾晓东希望，企业持续深耕张家港，充分发挥龙头企业“链主”优势，吸引产业链上下游企业集聚，带动更多优质企业、项目落户张家港，积蓄未来发展蓬勃动能。顾晓东表示，面对复杂多变的外部环境和市场形势，市委、市政府将始终当好企业发展的坚强后盾。

在永卓控股，顾晓东一行先后实地走访了炼钢厂新一钢车间、特钢电炉分厂。

顾晓东边走边看，深入细致了解企业整体发展态势、未来产业规划布局、重大项目推进进展等情况。顾晓东希望，永卓控股能够继续深耕主业，强化技术创新和产品升级，不断提高企业核心竞争力，聚焦多元产业发展，推动科技和产业融合，助力张家港高质量发展取得更大突破。

调研期间，顾晓东还看望了全国道德模范、全国最美基层干部、全国创先争优优秀共产党员吴栋材。顾晓东说，在吴栋材老书记的带领下，永联村走出了一条共同富裕道路，成为了新农村建设的典范，为张家港的经济社会发展作出了重要贡献。希望吴栋材多保重身体，一如既往地关心支持张家港发展，为张家港经济社会发展多提宝贵意见和建议。

张家港北站补强改造火热推进

本报讯（融媒记者 黄佳媛 实习生 顾李瑶）张家港北站是沪苏通铁路沿线办理货运的中间站，坐落于南丰镇民乐村，是我市首个铁路货运站。连日来，张家港北站正在紧锣密鼓地进行补强改造，预计12月上旬改造完成。

沪苏通铁路通车后，我市按照现代化铁路物流货场的标准，对张家港北站货场设施设备加大投资建设力度与功能补强优化。记者在施工现场看到，大型机械来回穿梭，巨大的吊臂起起落落，工人们有条不紊地开展现场作业，现场一派忙碌景象。“前期建成了通道道路，规划了物流园区，调整了土地空间。

目前的补强工作主要是优化装卸场景，确保每条线满足半列火车的装卸要求。”市交通运输局铁路建设服务中心综合一科科长李柯欣介绍。

据了解，张家港北站货场占地面积185亩，其中围墙内装卸区100.7亩，设正线2条、到发线3条，有效长1050米。运输品类主要为集装箱、零担、笨重粗笨等。站点投用后，将为我市众多企业的货物运输带来极大便利，对我市构建现代综合交通运输体系、降低物流成本、强化区域协同、推动地方经济发展，具有至关重要的作用。

我市一企业上榜 粮食行业“奥斯卡”

本报讯（融媒记者 闵京）近日，2024全国放心粮油企业榜单发布，张家港市粮食产业发展有限公司获评全国第三批放心粮油企业。

一年一度的全国粮食行业放心粮油企业榜单，被誉为粮食行业的“奥斯卡”。此次入围的企业，经过各省、自治区、直辖市粮食行业协会、大企业集团的推荐，并经中国粮食行业协会组织的专家认证，最终遴选出376家单位为全国第三批放心粮油企业，这也是全国粮食行业最高等级荣誉。

张家港市粮食产业发展有限公司是江苏省农业产业化重点龙头企

业、江苏省“苏米”核心企业。多年来，公司大力实施优质粮食工程建设，按照“龙头企业+农户+产业链”的发展思路，大力推出“润众大米”精品品牌；通过建立绿色优质粮源生产基地，保证精选粮源；凭借粮食仓储管理优势，实现稻谷从原料收割到销售全程“不落地”，走出一条粮食特色的优质产业发展之路。企业生产的“润众大米”口感糯软、香甜软糯，深受江南地区消费者的青睐，先后获评“第十七届中国国际粮油产品及设备技术展示交易会金奖”、江苏省“好吃苏米”品鉴大赛金奖以及“苏州名牌”等荣誉称号。

今日导读

艺术“点亮”乡村 描绘振兴新图景

>>2版

“沪软玉1号”试种成功

>>2版

世界互联网大会蓝皮书：

我国人工智能与制造业深度融合

>>3版

江苏利柏特股份有限公司：

全速疾驰赶订单 力争年终“满堂红”

□融媒首席记者 张静芳 见习记者 李思伊

拼抢四季度 决胜全年度

江苏利柏特股份有限公司是国内少数具备大型工业模块设计和制造能力的企业，凭借其“设计—采购—模块化—施工”的全产业链服务优势，在化工、油气能源、矿业、水处理、核电等多个领域展现出强劲实力。据统计，今年前三季度，利柏特已实现营业收入超5亿元，利润超7000万元，并贡献税收3600多万元。进入四季度冲刺阶段，利柏特正全力推动在建项目“加速跑”，力争年终交出一份亮丽的成绩单。

走进利柏特的生产车间，大小各异、形状不同的工业模块在车间内整齐排列，这些模块被错综复杂的钢管紧紧包裹，构成了一片工业气息浓厚的“钢铁森林”。工人们正不停地穿梭其中，紧张有序地进行着各种作业。

“这个项目是我们为北美客户定制的MDI生产装置，整个项目由25个单体模块组成，目前车间内正在生产的是其中一部分小型模块。”江苏利柏特股份有限公司副总经理李思睿一边介绍，一边引领记者来到车间外。在室外广阔的场地上，几个比车间还高的巨型模块赫然在目，令人震撼。“这些模块中，最大的长30多米、宽20多米、高度接近40米，最

重的单体模块重量超过1500吨。”李思睿详细介绍。

“我们的工作就像搭积木，先设

计好‘拼装图纸’，再将采购来的设备按需组装起来。这样，客户收到产品后就可以直接投入使用。”李思睿进一步解释了利柏特模块化制造的优势。模块化制造方式能将大型、复杂装置设计拆解成各种中小型模块，并通过异地制造和现场简单安装的方式，将项目的建设周期缩短30%~

40%，大幅提高装置的投产效率。同时能够避免现场建设过程中交叉施工的现象，并通过先进的仪器和技术手段完成大型装置的检测，大幅提高项目建设的安全生产系数。更为重要的是，传统现场施工过程中，需要对噪声、振动、废水、废气和固体废物进行全面控制。（下转2版）



企业为北美客户定制的MDI生产装置 陈佳琪 摄

东山村遗址公布重大发现

再次实证为“古国时代”第一阶段代表性遗址

本报讯（融媒记者 缪宇欢 金心悦）作为长江下游地区最重要的史前遗址之一，位于我市的东山村遗址被誉为“5800年前的‘崧泽王’”而受到瞩目。记者在昨天召开的“考古中国”重大项目重要进展工作会上获悉，张家港东山村遗址在2023年以来的新一轮发掘工作中有了重大发现，再次实证了东山村遗址是“古国时代”第一阶段的代表性遗址，是研究长江下游早期古国文明的典型遗址。

17座墓葬、4处大型红烧土堆积、20座灰坑、1条灰沟……在新一轮的考古发掘中，东山村崧泽文化墓地的范围被测定为东西长150米以上，南北宽90米以上，整体面积在

13000平方米以上。崧泽文化高等级墓地范围由原来分布在西部的600平方米，向东扩了1500平方米。此次在遗址还发掘出了崧泽文化时期的晚期大墓，出土器物达到40余件。第一次揭示出的红烧土祭祀广场和祭祀坑，反映出当时已经有了明显的文明化进程。此次发现对长江下游地区文明化进程及中华文明起源和形成研究具有重要的意义和价值。

“这一次的发掘填补了环太湖流域崧泽文化晚期大墓的空白。”江苏省文物考古研究院副院长、东山村遗址考古发掘项目负责人周润垦告诉记者。早在2008年，周润垦就参与到了东山村遗址的发掘中，而这次的新

发现远远超出了他的预期，“这说明东山村在崧泽文化时期具有较长时段的兴盛和发达，上层社会可能有着强大的组织和管理能力，是文明高度的一种体现。可以说，在这个时期，东山村就已经进入了古国社会。”

据悉，东山村遗址是目前发现等级最高、保存最完整的崧泽文化遗址，是“良渚文明之源”，是长江中下游崧泽化浪潮中的影响力核心。

值得一提的是，考古学者们在这里看见了多个沿江文明的身影。东山村遗址考古发掘队员葛昕炜拿出手机向记者展示了一组文物的对比图片。“比如说在马家浜时期出土的刻槽石牌，它与安徽含山凌家滩遗址出

土的刻槽石牌极其相似，但从时间上看，东山村遗址出土的时间更早，可以说东山村是凌家滩文化源头之一。”葛昕炜介绍说，“张家港和安徽这两座城市可能在几千年前就通过长江进行了远距离的交流。”

浙江大学艺术与考古学院教授林留根表示：“东山村处于长江边，长江沿地的文化都可以汇聚于此，这形成了东山村遗址开放包容的属性。”

拂去历史的尘埃，探古见未来，东山村遗址不仅见证了先民们跨越地域、文化交流与融合的壮丽历程，也揭示着今天长三角地区协同发展的无限可能。